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Wijzigingen voorbehouden. Alleen de gesproken tekst geldt. 

 

Geachte aanwezigen, burgemeester, 

 

Voetbal is een lastige sport. Volgens Johan Cruijff ga je het pas zien als je het 

door hebt. Maar als je het eenmaal doorhebt, dan zie je hoe simpel het eigenlijk 

is. 

Die vlieger gaat ook op voor KBO en Longa. Twee ploegen van formaat, met 

een eigen speelveld, eigen spelregels maar een gezamenlijk doel. Plezier en 

ontspanning voor jong en oud. 

Kan dat niet eenvoudiger, moet u gedacht hebben. Ja, het kan anders.  Gewoon 

door een simpele optelsom te maken: 1 +  1 = 3. Wie ziet dat nu niet? 

 

Deze eenvoudige, maar in de praktijk o zo ingewikkelde opgave, bent u 

gezamenlijk aangegaan. Het heeft u de nodige hoofdbrekens en zweetdruppels 

gekost. Maar nu iedereen op zoek is naar warmte, is dat niet zo erg. En ik moet 

u zeggen; van uw ideeën over samenwerking krijg ik op mijn beurt een warm 

gevoel!  

 

Het doel was (dichter)bij elkaar te komen. Daar wordt je natuurlijk wel warm van. 

Mensen Onder Een Dak (MOED) als jonge variant op de HOED (Huisartsen 

onder één dak). Maar het is geen MOETJE (met een T), zo heb ik begrepen. U 

zocht elkaar vrijwillig op en toonde MOED (met hoofdletter D). Zie hier het 

resultaat! 

 

Concreet handen en voeten geven aan een dergelijke samenwerking vraagt het 

nodige van zowel de betrokken organisaties als de vrijwilligers. Creatief zijn, 

soms de eigen belangen opzij zetten en vooral open staan voor verandering. 

 

Wie zich niet aanpast, komt op den duur in de problemen. Dat zagen we in 

2009, in het jaar van Darwin, maar al te goed. Alhoewel de crisis over zijn 
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dieptepunt heen is, zullen de overheden (waaronder Gelderland) drastische 

ingrepen moeten plegen om de overheidsfinanciën weer op orde te krijgen. Dit 

vergt keuzes maken en slim omgaan met de middelen die je hebt. 

  

Een andere ontwikkeling waar we in Gelderland sterk mee te maken hebben of 

nog zullen krijgen, is de vergrijzing en ontvolking. Daar moeten we niet voor 

weglopen maar juist op anticiperen. 

 

De realisatie van een multifunctioneel ontmoetingscentrum zoals hier in de 

gemeente Oost Gelre houdt het platteland van Gelderland leefbaar. Dankzij dit 

soort initiatieven (en ik denk dat we hier over een unieke vorm van 

samenwerking praten) kunnen voorzieningen en activiteiten behouden blijven en 

daar profiteert iedereen van.  

 

Ouderenorganisatie KBO Lichtenvoorde en Longa’30, verenigd in de Stichting 

Maatschappelijk Welzijn Jong en Oud Lichtenvoorde (SJOL), hebben door slim 

combinatiespel gezorgd dat deze prachtige nieuwe accommodatie er is 

gekomen. Een ‘één-tweetje’ om in te lijsten! 

 

Natuurlijk is het zo dat het proces lang heeft geduurd. Ik bewonder uw 

uithoudingsvermogen en de wil er toch gezamenlijk uit te komen. Ook al moest u 

vele pionnen omzeilen en vond u bij tijd en wijlen de politiek op uw pad. Maar 

het politieke speelveld hoort er ook bij ook al vond u dat niet altijd even leuk. En 

uiteindelijk telt het resultaat. 

 

Als provincie willen wij een partner zijn, een mede-overheid die samen met 

andere partijen actief de uitdagingen van deze tijd aangaat. Alleen samen 

kunnen we problemen oplossen en komen we verder. Vandaar ook dat de 

provincie (naast uzelf en de gemeente) dit belangrijke project heeft ondersteund 

met een subsidie van 100.000 euro in het kader van het Provinciaal Meer Jaren 
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Programma. Daarnaast is vanuit de provincie 200.000 euro aan Europese 

subsidie toegekend. 

 

Om onze rol goed zichtbaar te maken heb ik nog wat meegebracht, dat ik u 

zodadelijk zal overhandigen. 

 

Dames en heren, 

 

Nu dan eindelijk is er de gemeenschappelijke ruimte, een ontmoetingsplek waar 

jong en oud elkaar kunnen ontmoeten en naar hartenlust kunnen sporten en 

spelen. Een voorziening waar duidelijk draagvlak voor is onder de 

Lichtenvoordense gemeenschap. 

 

Wie weet ontstaan er van hieruit weer nieuwe activiteiten. Wat dacht u van een 

tafelvoetbalcompetitie van 10 tot 80 jaar? Want jong en oud hebben samen de 

toekomst!  

Dat zeg ik natuurlijk hier en overal waar ik kom nu ik zelf tot de 50+generatie 

behoor. Ook op oudere leeftijd is er nog veel te beleven. Meedoen, een actieve 

levensstijl, is goed voor iedereen en brengt mensen nader tot elkaar. 

Het is om die reden dat de provincie ook een bijdrage levert aan een goed sport- 

en bewegingsklimaat in Gelderland. Dit doen we via de Gelderse sportfederatie. 

In 2010 worden er weer tal van activiteiten georganiseerd. Uw goede 

voornemens kunnen dus worden waargemaakt!   

 

Ik zou tot slot de wens willen uitspreken dat dit project in Lichtenvoorde een 

lichtend voorbeeld mag zijn voor andere gemeenten in Gelderland en in 

Nederland. Jong en oud, samen bouwend aan de toekomst! 

 

 


